
MATHS

BOOKS - RESONANCE HINDI

MATHEMATICS (DPP NO. 18)

प्रश्न

1. 

A. 

B. 

C. 

D. 0

cos(sin− 1. + cos − 1. ) =
1
2

1

3

√3 + √8

6

−√3 + √8

6

√3 − √8

6

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
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https://dl.doubtnut.com/l/_qxWGCdt1yZwY


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

2.  का मान होगा

|

A. 

B. 

C. 1

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

sec[sin− 1( − ) + ]
sin(50π)

9

cos − 1 cos( − 31π)

9

sec.
10π

9

sec.
π

9

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_qxWGCdt1yZwY
https://dl.doubtnut.com/l/_4sVmZF4ILtWu
https://dl.doubtnut.com/l/_cOS9dUwOJVHR


3.  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 2

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

lim
x → 0

sin x4 − x4cos x4 + x20

x4(e2x4
− 1 − 2x4)

1

3

1

2

1

6

4. =

A. 0

B. 1

C. 2

lim
x → 0

ln(1 + x2 + x4)

x(ex − 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_cOS9dUwOJVHR
https://dl.doubtnut.com/l/_FFEIW0rvNg9C


D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

1

2

5.  का मान है |

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

lim
x → 0

ln(1 + x2 + x4)

(x2 + x4)

−9

2

−3

2

3

2

9

2

https://dl.doubtnut.com/l/_FFEIW0rvNg9C
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https://dl.doubtnut.com/l/_2tbd3cC5ihS7


6. यदि f(4) = g(4) = 2 ' f'(4) = 9, g'(4) = 6 हो, तो

 बराबर है -

A. 

B. 

C. 0

D. विद्यमान नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

Limit

x → 4

√f(x) − √g(x)

√x − 2

3√2

3

√2

7. यदि  है , तो 'a' के  मानो की संख्या जहाँ

विद्यमान नहीं है है

A. 0

f(x) =
∣∣x2 − x2 − 4∣∣

x3 − x2 − 4

lim
x → 0

f(x)

https://dl.doubtnut.com/l/_2tbd3cC5ihS7
https://dl.doubtnut.com/l/_JpXsztmA9xCz


B. 1

C. 2

D. 3

Answer: B

उत्तर देखें

8. यदि

बराबर है

A. 2

B. 1

C. 

D. विद्यमान नहीं है

Un =  जहाँ n ∈ N,  यदि Sn =
n

∑
n = 1

Un  हो तो Lim
n → ∞

Sn

n !

(n + 2) !

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_JpXsztmA9xCz
https://dl.doubtnut.com/l/_Xa5NgjNSYgap


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

9. 

A. 1

B. 

C. 0

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

Limit
x → − ∞

x4 sin. + x21
x

1 + |x|3

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_Xa5NgjNSYgap
https://dl.doubtnut.com/l/_BKqzZzGKbmyT


10.  का मान है |

A. 0

B. 1

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

lim
x → ∞

2x − 1(sin. + tan. )
π

2x

π

2x

π

π /2

11. यदि  हो

तो 'k' का मान है -

A. 1

B. 4

Lim
x → 0

= k(ln 3)3729x − 243x − 81x + 9x + 3x − 1

x3

https://dl.doubtnut.com/l/_1UENfs2I4WBG
https://dl.doubtnut.com/l/_9KqYUdOHClXY


C. 3

D. 6

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

12. यदि  तथा  तथा  पर सतत

है तब  है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

f(x) =
a cos x − cos bx

x2
f(0) = 4 x = 0

(a, b)

( ± 1, 3)

(1, ± 3)

( − 1, − 3)

( − 1, 3)

https://dl.doubtnut.com/l/_9KqYUdOHClXY
https://dl.doubtnut.com/l/_RwJhDb3d3eR5


वीडियो उत्तर देखें

13. मानाकि फलन f(x) निम्न प्रकार परिभाषित है -

A. 

B. 

C. (e,e)

D. 

Answer: B

उत्तर देखें

(e, )
1

e

( , e)
1

e

(e − 1, e − 1)

14. 11 प्रेक्षणों की एक श्रेणी में एक अतिरिक्त प्रेक्षण 15 शामिल करने पर माध्य

प्रभावित रहता है श्रेणी का माध्य है

https://dl.doubtnut.com/l/_RwJhDb3d3eR5
https://dl.doubtnut.com/l/_dvCXCBrVjz7q
https://dl.doubtnut.com/l/_Av401I2i557N


A. 11

B. 15

C. 165

D. 4

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

15. किसी वहन की ,जो विभिन्न समयान्तरो में एक समान दूरी तय करता है ,औसत

चाल ज्ञात करने के  लिए जिसके  उपयोग को प्राथमिकता दी जाती है -

A. समांतर माध्य को

B. गुणोत्तर माध्य को

C. हरात्मक माध्य को

https://dl.doubtnut.com/l/_Av401I2i557N
https://dl.doubtnut.com/l/_6tkffoWMe4x9


D. माध्यिका को

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

16. यदि  तथा 

 है , तब बराबर है -

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

A = {θ : 2 cos2 θ + sin θ ≤ 2}

B = {θ. ≤ θ ≤ }
π

2

3π

2

{θ : ≤ θ ≤ }
π

2

5π

6

{θ, π ≤ θ ≤ }
3π

2

{θ, ≤ θ ≤ or π ≤ θ ≤ }
π

2

5π

6

3π

2

https://dl.doubtnut.com/l/_6tkffoWMe4x9
https://dl.doubtnut.com/l/_Duxonr0ulYFY


17. पर परिभाषित सम्बन्ध R इस प्रकार परिभाषित 

है तब निम्न में से कौन सा असत्य है ?

A. 

B. 

C. R का प्रान्त = 

D. R का परिसर

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

A = {1, 2, 3}

∣∣a
2 − b2∣∣ ≤ 5

R = {(1, 1)(2, 2), (3, 3), (2, 1), (1, 2), (2, 3), (3, 2)

R − 1 = R

{1, 2, 3}

18. यदि p: अशोक कठिन परिश्रम करता है | q:अशोक अच्छी ग्रेड प्राप्त

 करता है।(~p → q)

https://dl.doubtnut.com/l/_Duxonr0ulYFY
https://dl.doubtnut.com/l/_BeVD1MRaG8hP
https://dl.doubtnut.com/l/_kmvTWWY5xvAn


A. यदि अशोक कठिन परिश्रम करता है तो वह अच्छी ग्रेड प्राप्त करता है

B. यदि अशोक कठिन परिश्रम नहीं करता है तो वह अच्छी ग्रेड प्राप्त करता है

C. यदि अशोक कठिन परिश्रम नहीं करता है तो वह अच्छी ग्रेड प्राप्त नहीं करता

है

D. अशोक कठिन परिश्रम करता है यदि और के वल यदि वह अच्छी ग्रेड प्राप्त

करता है

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

19.  के  तुल्य कथन है -

A. (p ^ q) v (p ^q)

B. ^

P ⇒ q

(p ⇒ q) (q ⇒ p)

https://dl.doubtnut.com/l/_kmvTWWY5xvAn
https://dl.doubtnut.com/l/_uukuciljToWr


C. (p^q)v

D. (p ^q) (pv q)

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

(p ⇒ q)

⇒

20. फलनों  और  के

प्रान्त समान है ?

वीडियो उत्तर देखें

√x − 1 + 3√x − 3 + 4√5 − x sin− 1( )
x − 3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_uukuciljToWr
https://dl.doubtnut.com/l/_x4zcQX2p2uS3

